

中心城区中小学校开学

# 开学第一课 一起倾听红色故事



市十六小学生观看党史视频

本报讯(记者 王宜迪)3月1日是中心城区中小学生的报到日,各所学校都策划了丰富多彩的“开学第一课”活动,为新学期创造一个良好的开端。

## 市十六小 学党史知党情,争做红色接班人

市十六小聚焦中国共产党建党100周年,对学生进行“学党史知党情,争做红色接班人”主题教育。学生们认真观看《党的光辉历史》《中国共产党名称的由来》《党史故事》等视频。这些视频借助丰富的案例、生动的展示以及深刻的感悟,向学生们讲述中国共产党的

奋斗史。此次主题教育进一步激发学生们的爱党爱国热情,懂得今天的幸福生活来之不易,从而树立奋发图强、报效祖国的远大理想。

## 华龙学校 讲好红色故事,党的光辉照我心

华龙学校小学部各班组织召开“党的光辉照我心”主题班会。除了观看党史视频,学生们还认真阅读党史资料,品读《红色文化》读本,并与小伙伴们分享党史故事。在少先队活动室,学校专门组织少先队干部围绕“开学第一课”进行交流。少先队员们相互交

流自己感受最深的党史故事,纷纷表示要珍惜现在的大好时光,发奋图强,努力学习文化知识,争取成为祖国的栋梁之才。③2

## 放学后,孩子们去哪儿了?

本报讯(记者 王陈)3月1日,中心城区中小学校开学。令许多家长头疼的是,孩子放学时间和家长下班时间不一致,家长无法及时接孩子。那么,孩子放学到家长下班的这段“空白期”,家长是怎么安排的?记者走访多位家长,解决办法大致有4种:请长辈帮忙接孩子、请邻居帮忙接孩子、送孩子去托教、夫妻一方专职带孩子。

### 接孩子 亲朋好友齐上阵

市民孙女士今年4岁的孩子正在上幼儿园,为了接送孩子,她在正月十五之前就把母亲从老家接了过来,请母亲帮忙接孩子。孙女士说,她和丈夫工作比较忙,下班时间不固定,无奈之下,只得请母亲来帮忙接孩子。家住孔明路的市民何先生将孩子交给了邻居。何先生家和邻居的关系非常好,两家的孩子也在同一个班。由于孩子的放学

时间与何先生及其妻子的下班时间不一致,接孩子成了难题。邻居得知这一情况后,主动提议自己接孩子时把何先生的孩子一并接到自家的饭店里,何先生下班后再把孩子接回家。

### 送托教 家长下班再来接

一些家长选择将孩子送到托教机构。市民宋先生的孩子在市七小上二年级,他把孩子送到了附近的托教机构。宋先生说,之所以把孩子送到托教机构,主要是因为他和妻子无法在孩子放学时按时接孩子。孩子每天下午4点多放学,他和妻子还没有下班。孩子放学后在托教写作业,功课有人辅导,两全其美。家住红庙路的市民黄先生有两个孩子,小女儿于去年出生之后,黄先生的妻子辞去工

作,在家专职带娃。黄先生说,大女儿小的时候,他和妻子都忙于工作,就把父母接来帮忙照看孩子。但父母现在年纪大了,照看孩子有些力不从心,因此,小女儿出生后,他和妻子决定由妻子专职带孩子。③2



## 市三中王堂校区 邀请专家讲教育

本报讯(记者 王雪 通讯员 李莹)日前,市三中王堂校区邀请南阳师范学院相关专家走进校园作报告,进一步深化该校教育教学改革,完善教研工作体系,加强教育教学政策研究。

当天,南阳师范学院教育科学学院副院长董建春应邀为该校教师作了题为《今天我们怎样做老师》的报告。此次专家进校园活动,进一步提高了该校教师对于如何设计教学环节、优化教学流程、提高课堂效率的认识。③2

## 新野县 名校集团化办学

本报讯(记者 王雪 特约记者 王丙双 通讯员 邓进林)日前,新野县教体局在该县汉兴学校上庄校区举办集团化办学挂牌仪式,进一步加快该县名校集团化办学步伐,提升集团化办学质量。

实施名校集团化办学,是新野县教体局进一步扩大优质教育资源覆盖面、努力破解“上好学难”问题的重要举措。截至目前,该县已先后组建了“县一初中+沙堰镇中”“实验中学+上港乡中”等10个教育集团。自名校教育集团成立以来,“管理统一、班子融合、教研一体、文化共建、资源共享、形成合力”的工作思路得到深入贯彻。

据悉,新野县教体局将进一步督促各名校教育集团在做好小学和初中衔接上下功夫,把集团化办学工作做细做实,让每一名学生都能享受到优质教育资源。③2

## 方城县拐河镇中心学校 上好安全第一课

本报讯(记者 王勇 通讯员 刘文方)日前,方城县拐河镇中心学校组织该镇各学校开展“春季开学安全第一课”暨“安全教育日”主题活动,进一步提高师生的安全意识和自护自救能力。

该镇各学校根据不同年龄段学生的特点,围绕消防安全教育、防溺水安全教育、春季传染病预防、交通安全教育、安全用电、防欺凌性侵等安全教育内容,采取主题班会、参观安全知识挂图、观看警示片、应急疏散演练等多种形式,广泛开展安全教育。同时,各学校主动联系消防、交通、卫生等部门,切实提高安全教育的专业化水平。③2